Examen de Matematicas 4° de ESO
Junio 2005

Problema 1 Calcular el dominio de la funcién
(22 +5x+6

(—o0,—3]U[-2,-1] U (2,00)

Solucion:

Problema 2 Encontrar los puntos de corte de la funcién

22+ 52 +6

fla) = T

Solucion:

Corte con el eje OY: Hacemos z = 0 = f(0) = -2 = (0, —2)

Corte con el eje OX: Hacemos f(z) =0 = 22 +52+6=0= (-2,0) y
(_37 0)

Problema 3 Calcular la simetria de las siguientes funciones

4zt +1
1. =
3zt +1
2. g(a) = —3
207+ 1
3. h(x) =
(z) z+3
Solucién:
4(—z)t+1
1. f(—2) = —F— = PA
floa) = Ty = f(@) =PAR
B 3(—z)t+1 B
)2
3 h(—a) = 250" F L i PAR ni IMPAR
(—z)+3
Problema 4 Dadas las funciones f y g calcular go f, fog, fofygog.
z+2
fa) =222 gy =w -

Solucion:



L gof@) =g(f@) =g (2] = T2 =22

9 —
e xT xT

r—2+2
r—2  r-—2

2. fog(x)=f(9(x)) = flx —2) =

x—l—Z) 242 3342
oz g2

&fOﬂ@ZfU@D=f<

T

4. gog(x)=g(g(x)) =gz -2)=(x-2)-2=a-4

3
Problema 5 Calcular la funcién inversa de f(x) = ; i
—x
Solucién:
3
Y= §+ = 2y—ay=c+3= —yr—x =3 — 2y —
—x
3—2y -1 2x -3
— = — =
v= @ =

Problema 6 Calcular los siguientes limites
. 2343 —1
L lim —5———
T—00 x4+ 2
323+ 22— 1
im ————
z—o0  4x3 + 2

(5332 4o — 1) (z*+1)/2

3. L
it 32 +1

z/2
4. lim <2$ + 1)

r—00 \ 22 — 1

xt =322+ 22— 8

5. 1
i) 3 —3x2 4+ 2+ 2
. V2x —2—2
6. lim ———
T—3 r—3
Solucion:
. 203 + 3z —1
1. lim — 5 =
z—00 =42
50 1 323 +2x -1 3
o lim ———— = —
z—00 43 4+ 2 4

2
3 52+ 22— 1 (@+1)/2 B
A\ TEer T =

2



z/2
4. lim <2:c—i— 1) = [1%] = e — l/2

z—o0 \ 220 — 1
2z + 1 1
A= lim x<x+ —1):
250 2 \ 27 — 1

I xt — 322+ 22— 8 99
im =
a——1 13 — 322 + x + 2

. V2 —2-2 1
5. hm —_— = =
r—2 Tz —3 2

Problema 7 Estudiar la continuidad de la funcién

—3x s z< -1
fz) = z+4 si —1<z<0
T) 2244 si 0<ax<1
3xr +8 si z>1
enz=-1,z=0yz=1.
Solucién:
e Enz=-1
lim (—3z) =
r——1"
lim (z+4)=3 — continua
z——17+
f(=1) =
e Enx=0

lim (x+4) =4

r—0~

lim+(x2 v 4) =4 = discontinua evitable
x—0

f(0) no definida

e Enz =1

lim (22 +4)=5
r—1-

=— discontinua inevitable
lim (3xz+8) =11

r—1



Problema 8 Dada la funcion

fx) = ar? +a’r+3 si <1
o 20z + 1 siox>1

calcular a para que esta funcién sea continua en x = 1.

Solucion:

Para que la funcién sea continua en z = 1

lim (az® +ad’x+3)=a+a*+3
r—1-
— ata’+3=d’+l=a=2, a=—1
lim (20%z+1) =a*+1

r—1



